

我市部署新一轮强降雨防御工作

对未经审批组织的划龙舟活动将进行查处

本报讯（记者周文俊）6月23日上午，我市召开防御新一轮强降雨工作电视电话会。会议强调，本轮强降雨恰逢端午佳节，各地各部门要坚持人民至上、生命至上理念，全面落实工作责任，及时启动相应的应急响应，特别是要强化水上活动安全监管，对未经审批擅自组织划龙舟活动的，要坚决予以查处。

据市气象、水文部门预计，6月24日至26日，我市将出现一次暴雨、局部大暴雨到特大暴雨过程，并伴有短时雷大风等强对流天气，累计雨量普遍到120-200毫米，局地300毫米以上。受强降雨影响，全市五大河流可能出现2-5.5米涨水过程，部分河流可能出现超警戒水位。

会议强调，本轮强降雨累积雨量大、江河水位涨幅高，极易引发内涝、山洪等自然灾害，同时又值端午佳节，假期自驾游游客增多，各类风险隐患叠加，防汛形势严峻。

会议要求，各地各部门要加强应急值守，严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班制度，进一

步补充配备各类抢险救灾物资。要科学调度水库电站，重点监测巴江口、青狮潭、斧子口、小溶江等水库水电站，必要时提前泄洪，预留防洪库容，并强化对潘厂、木渡、楠木、狮子口等水库的隐患排查，确保及时发现隐患，避免人员伤亡。要强化水上活动安全监管，规范引导龙舟、游船、渡船等水上活动，完善监管措施。要切实做安安置点群众生产生活保障，并及时开展卫生消杀和防疫，杜绝疫情出现。要加强地质灾害及低洼易涝区的防御工作，特别是阳朔、龙胜、灵川、全州等重点旅游县沿江沿河景区及民宿、农家乐要配齐配全救生衣、救生圈等物资，强降雨期间要停止营业。同时，强化与驻地部队、武警、消防救援队伍、社会救援队伍等沟通联动，有力有序组织抢险救援行动，确保人民群众生命财产安全。

23日上午10点，市防汛抗旱指挥部启动桂林市洪涝灾害Ⅳ级应急响应。

彭代元、谢灵忠出席会议并分别讲话。

临桂昨发生2.3级地震

市地震监测中心：桂林不太可能发生较大破坏性的地震

本报讯（记者韦莎妮娜 周文俊）“刚才好像感觉地震了，做菜好像地在动”、“怎么感觉刚刚像在地震一样？”昨天下午，有市民向桂林日报社全媒体记者爆料称，临桂区两江镇多位居民发朋友圈称感受到了地震，并且震感较为明显。

在桂林市中心市的记者，赶紧向桂林市地震监测中心求证，确有其事！

监测报告显示，6月23日16时08分48秒，桂林市地震监测中心的确监测到了临桂区发生地震，震级2.3级，震源深度6公里。目前，桂林市地震监测中

心正与自治区相关部门核实震源。具体情况随后将通报。

“但可以肯定的是，桂林尚不会发生具有较大破坏性的地震。”桂林市地震监测中心的相关负责人表示，这次的地震，将不会在短时间内再带来余震。这是因为广西地处东南沿海地震带西段，并不在两大板块交界处，缺乏发生大地震构造条件。桂林三条主要断裂带比较平静，也不太可能会发生具有较大破坏性的地震。

市地震监测中心将持续跟进，第一时间为市民朋友们提供权威可靠的信息。

我市开展禁毒法治教育进校园活动

通过网络直播实现约60万中小学校师生教育全覆盖

本报讯（记者邱浩）在“6.26”国际禁毒日来临之际，由市人民检察院、市教育局、桂林海关缉私分局联合举办的主题为“无毒青春 健康校园”的法治教育进校园活动于6月23日在第五中学举行。活动通过网络向全市中小学全程直播，实现约60万中小学校师生教育全覆盖。

活动现场进行了主题法治教育课，现场连线平乐县人民检察院未成年人法治教育基地，由平乐县检察院的未检工作人员通过VCR图文并茂地为同学们讲解了毒品及其类型。为使同学更深刻地了解毒品的危害，课堂现场还连线七星区检察院未成年法治教育基地，由基地的工作人员结合基地的设施及办案情况向同学们诠释了毒品对社会特别是对未成年人的危害。桂林海关缉私分局的工作人员为同学们讲解了毒品走私的情况，让同学们了解了毒品的传播渠道和方式。此外，活动现场介绍了青少年毒

品犯罪的形势并现场播放了以真实案例拍摄的视频《微光》，给同学们心底带来了极大的震撼。

为了让同学们了解青少年为什么会沾染上毒品，雁山区检察院与广西师范大学共同建立的“雏雁护航队”现场为同学们带来情景剧《现代版灰姑娘的故事》，活动在《向往生命的阳光》的歌声中结束，同学们纷纷表示受益良多。

市教育局相关负责人表示，这次活动通过直播的方式，在全市各学校中进行分享，我市各级各类学校将充分利用好这种宣讲成果，在学生中开展法治主题教育活动，使青少年懂法、知法、守法成为常态。希望全市各学校在今后的文明校园创建活动中，要坚持法治教育和道德教育相结合，教育学生学法、知荣辱、明是非，养成良好的学法守法习惯。同时通过多种形式对学生开展生动的法治教育，努力让学生成为知法守法的好少年。

市老科协召开座谈会

老专家为桂林科技发展提建议

本报讯（记者梁亮）6月23日，桂林市老科协召开座谈会，深入学习贯彻习总书记关于加强老科协工作重要指示精神。

参加座谈会的老科技专家代表畅谈学习体会，并结合桂林实际和自身实际提出意见和建议，表示将发扬历代老科技工作者的优良传统，不忘初心，牢记使命，以实际行动把学习贯彻习总书记对老科技工作者的重要指示精神落到实处。

老科技工作者是推进新时代中国特色社会主义建设的重要力量，他们身上体现的老专家精神是中国精神的重要内容，是老科协的宝贵财富。市老科协将继续认真挖掘总结我市老科技工作者身上体现的老专家精神，将

它发扬光大，为推动我市经济社会发展提供力量。

据介绍，桂林市老科协近年来工作成效显著，不但先后荣获中国老科协先进集体和广西老科协先进集体等荣誉，桂林市老科协专家陈永孝还荣获中国老科协30年奖先进个人。在座谈会上，市老科协还对荣获先进的集体和个人颁发了荣誉牌匾和荣誉证书。

市老协会会长、副会长、秘书长，市老科协各分会、县区分会负责人及老协会员代表参加座谈会，市老干局、市科技局、市科协领导莅临座谈会。

市人大常委会副主任李滨、市政协副主席郑毅参加活动。

桂林将食品安全培训纳入党校学习班课程

在自治区尚属首次

本报讯（通讯员陆鹏 记者秦丽云）近日，在桂林市委党校2020年春季学期主体班上，来自广西壮族自治区食品安全办公室的食品安全专家走上讲台，为全体学员上了一堂生动且实用的食品安全课。据了解，将食品安全培训课纳入党校学习班课程，这在自治区尚属首次。

在培训课上，食品专家从食品安全的概念与现状、我国深化食品安全工作的内容，以及关于食品安全治理的思考等方面进行了系统化的传授，以图文并茂的讲解方式，并运用实

例，让学员们更直观、深入地了解了相关知识和信息。

据桂林市食品安全办公室相关人士介绍，此次食品安全培训课走进桂林市委党校，是今年桂林市安全宣传周系列活动的内容之一。此次参加学习的学员均为县处级领导干部，在食品安全办公室的组织协调下，把一堂系统化、专业化的食品安全课程送到学员身边，以此提升学员在食品安全知识和法律方面的积累和储备，也为今后处理食品安全相关工作提供有力支持。

男子下废井捉鱼 被一氧化碳“放倒”

经送医治疗后目前已无大碍

本报讯（记者曾龙晖 通讯员唐清唐大钧）近日，灵川男子苏某下到一口废井捉鱼，突然在井下晕倒，所幸同行伙伴冒险将其救起，送到医院救治。

6月21日，苏某和几个好友一起到住处附近的一口废弃的井里去捉鱼，他们把水弄干后，苏某就下井抓鱼，其他几个人在井上拉绳子协助苏某，由于井下淤泥很多，苏某边翻动淤泥边找鱼，不久就出现头晕，随后晕倒。

井上的人见苏某倒下，立刻下去将苏某用绳子捆好一起协力将其拉上井，随后送往附近医院救治。由于苏某昏迷不醒，病情较重，于是转送桂林市第二人民医院救治。医生检查后考虑苏某为一氧化碳中毒，为其进行了高压氧、营养神经等一系列救治后，苏某逐渐恢复

意识。目前，苏某正在康复中。

市第二人民医院急诊科副主任谢杉杉介绍，苏某经治疗后意识清醒，目前已无大碍。“深井作业一定要注意井下通风，由于一些井口小，而且比深，翻动井下淤泥后会冒出大量的含有一氧化碳等成份的有毒气体，如果这时候人长时间在井下作业就会发生一氧化碳中毒导致缺氧窒息，如果一氧化碳等有毒气体多，有些可能在十几秒左右的时间就会晕倒，不及时营救就会有生命危险。”谢杉杉说，在深井下救人也一定要注意自身安全，前两年就发生了一起先后多人下井救人自己在井下缺氧晕倒的事件，所以最好做好通风措施或携带氧气面罩下井，以免导致自身生命危险。